
   

 
 

Prisdialogen fjärrvärme 2025 (inför 2026-01-01)  
Protokoll Samrådsmöte nr 3 
 

Syfte med mötet:  Samrådsmöte inom Prisdialogen fjärrvärme  

Datum och tid: 17 juni 2025 kl 09.00-11.00 

Deltagare: 
 från Skövde Energi samt representanter för Skövde kommun, AB 

Furhoffs Rostfria, Rapp fastigheter, Arne Lorentzon Fastigheter AB, Västerhuset AB, AB 
Skövdebostäder, Skövde Pastorat och Wennergrens.  

 
1. Välkommen  

Mötet öppnades av Åsa Holmqvist Ekman, kommunikationschef, som hälsade välkommen till samrådsmöte nr 
3 för året. En presentationsrunda laget runt gjordes där var och en också berättade om kommande händelser 
eller utmaningar.  

 
2. Avstämning av kundrepresentation 

Till Prisdialogen fjärrvärme har inbjudan gått ut brett till de 20 största fjärrvärmekunderna tillhörande 
effekttaxan samt de kunder som begärde förhandling inför prisjusteringen 1/1-2025. Utöver dessa är även HSB, 
Riksbyggen och föreningarna Fastighetsägarna och Villaägarna inbjudna. Listan med inbjudna företag 
bifogades själva inbjudan, för allas information. Deltagarna på mötet var nöjda med inbjudan och 
kundrepresentationen. 

3. Justering av protokoll 

Till protokolljusterare valdes Fredrik Johansson, Arne Lorentzon Fastigheter AB.    

4. Aktuellt från Skövde Energi 

Sammy Tanhua, VD, inledde punkten med att prata om beredskapsfrågan som blir alltmer viktig för oss som 
energibolag. Han berättade också om beslutet i kommunfullmäktige om att bilda ett joint venture företag med 
Rabbalshede Kraft. Elnätsregleringen och vad den innebär för oss som bolag och för kunderna är en viktig fråga 
som Sammy belyste. Sammy visade den senaste Nils Holgersson rapporten för elnät. Digitalisering och 
kvalitetssäkrad data är något Skövde Energi jobbat med under en längre tid, vilket skapar förutsättningar för 
att kunna utveckla attraktiva tjänster framöver. Vi har också tagit fram en företagsportal som vi kommer att 
kunna lansera framåt. Camilla Hansen, affärsområdeschef KraftVärme, berättade om vårt arbete med ständiga 
förbättringar och effektiviseringar. Ett exempel på detta är ett projekt där vi använder en annan typ av mixer 
som minskat kalkförbrukning avsevärt och även minskat mängden saltsyra. Det har också inneburit färre 
transporter av flygaska, gett en effektivare rökgasrening och ökat kompetensen hos medarbetare. Vi har också 
fått minskade kostnader som en positiv effekt. 
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Det kommer att vara stort fokus på energifrågor och fjärrvärmens roll under kommande Almedalsvecka och 
Energiföretagen har över 35 punkter i programmet. Skövde Energi kommer representeras på Almedalen 
tillsammans med Skövde kommuns tjänstemän och politik. 

Bolagets ekonomiska resultat efter de första fyra månaderna visar på en positiv trend. Prognosen för helåret 
ser också bra ut men ska ses med försiktighet. Vintern har varit mild med lägre bränsleförbrukning. Nu går vi in i 
sommarperiod med revisioner på våra anläggningar, vilket innebär ökade underhållskostnader. 
Sommarperioden innebär också att vi går in i perioden med ett lägre energipris (differentierat energipris). 
Sammy berättade att vi just nu ser att priset på biobränsle är något mer stabilt än tidigare, men nivåerna är 
fortsatt höga och marknaden präglas av stor osäkerhet. Det är positivt att vi har avfall i bränslemixen och har 
därmed flera bränslekällor i vår produktion.  

Maria Karlsson, distributionschef fjärrvärme, berättade om pågående och genomförda fjärrvärmeanslutningar 
som omfattar bland annat en nyanslutning till den nya läktaren på Södermalms IP och en ombyggnad av 
befintlig fjärrvärmeledning till Frösve skola på grund av arbetet i skolområdet.  

5. Inför prisändring 20260101 med genomgång av innehållet i Skövde Energis prisändringsmodell 

Vidare beskrev vi vår prisändringsmodell där Sammy inledde med hur vårt uppdrag, ägardirektiv och 
bolagsstruktur ser ut och att det ligger i bolagets uppdrag att bygga infrastruktur innan efterfrågan kommer, 
för att förbereda Skövde för framtiden. Prispolicy och prisändringsprincip gicks igenom. När det gäller 
prisutvecklingsmål och långsiktig prisutveckling är målet att fjärrvärme ska vara det självklara valet för 
uppvärmning. Maria berättade hur verktyget Fjärrkontrollen som är framtagen av Profu*. Med Fjärrkontrollen 
jämförs andra uppvärmningsalternativ med fjärrvärme, och Maria beskrev hur den fungerar och vilka 
parametrar den bygger på.  

*Profu: ett oberoende konsult- och forskningsföretag som erbjuder tjänster och produkter inom energisystem, avfall, transport 
och klimat. 

Kunderna efterfrågade jämförelsen med Fjärrkollen för nyanslutningar av fastigheter, och lyfte att denna post 
borde räknas in. Man efterfrågade också en snurra där man kan välja olika räntesatser för att kunna jämföra 
olika scenarion. Skövde Energis svar: Vi kommer att lägga till jämförelsen för nyanslutning av fastigheter i 
Fjärrkollen i vår prisändringsmodell.  Man kan välja olika räntesatser och energipriser i Fjärrkollen och vi tar med 
oss önskemålet att kunna se olika scenarion gällande räntesatser och energipriser i jämförelse-uträkningen. Vi 
uppmuntrar också er som kunder att ta kontakt med oss för att gå igenom enskilda anslutningar med hjälp av 
Fjärrkollen. När vi räknar på nyanslutningar kommer kapitalkostnaden för fjärrvärme med.   

När vi jämför Skövde Energis fjärrvärmepris ser vi att det ligger på plats 11 i landet i Nils Holgersson-rapporten 
för 2024. Ny rapport för 2025 kommer först i höst.  

Camilla gick igenom prognos för kostnadsfördelning för affärsområde Kraftvärme inför 2026. Hon fortsatte med 
en uppdatering om pågående arbeten inom Kraftvärme för en stabil kostnadsutveckling, bland annat sänkning 
av framledningstemperaturer, system för planering och optimering av produktion samt distribution samt att se 
över möjligheten att ta till vara på restvärme från industri. Under hösten kommer vi att utvärdera prismodellen 
för fjärrvärme och vi uppmanade kunderna att höra av sig vid intresse för att delta. En representativ grupp av 
kunder kommer att bjudas in till detta arbete när det påbörjas.  

En av kunderna lyfte frågan hur möjligheten ser ut för företag och fastighetsägare att kunna investera i 
ackumulatortankar. Skövde Energi kommer att starta upp ett pilotprojekt under året kring detta med en kund, 
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därefter går vi ut med mer information om detta. Viktigt att alla parter har ett systemtänk och tät dialog i de här 
frågorna.  

Maria gick igenom den prognosen för prisändring som vi lämnade förra året för 2026 och två nästkommande år. 
Därefter visades indikativ prognos inför prisändring 20260101 samt för åren 2027 och 2028. Vi betonade att 
angivna intervall för prognosen för prisjustering ska ses som ren realistisk bedömning utifrån vad som är känt i 
dagsläget och inte utgör ett tak för prisjusteringen. Prognosen vilar på vad vi vet i nuläget och det råder fortsatt 
stor osäkerhet kring bland annat utvecklingen av bränslekostnader, framtida kostnad för 
utsläppsrätter, osäkerhet kring framtida intäktsmöjligheter och relativt hög inflation.  

En kund frågade hur prisjusteringen nästa år kommer att fördelas på taxan. Maria berättade att vi inte är klara 
med exakta fördelningar än.  

Vi visade också intäktsfördelningen för Kraftvärme prognos 2026. 
 

6. Synpunkter och aspekter att beakta 

Kunderna lyfte in följande aspekter/frågor under mötet:  

• Bra att vi har de här träffarna. Efterfrågar också ”verkstad” för att kunna testa saker på riktigt 
tillsammans gällande både kraftvärme och elnät. Det är viktigt att Skövde Energi kan fånga upp 
önskemål av det här slaget annars går fastighetsägarna/industrierna vidare på egen hand. Efterfrågar 
någon slags ”förbättringskluster” där vi tillsammans kan lyfta och diskutera ständiga förbättringar. 
Skövde Energis svar: Vår ambition är att fånga upp dessa önskemål och att bygga upp en ökad förmåga 
att testa tillsammans med kunder. 

• När kan kunderna börja testa Företagsportalen och kommer man att kunna bjuda in en specifik 
hyresgäst till Företagsportalen? Skövde Energis svar: I dagsläget pågår tester av Företagsportalen och vi 
återkommer med mer information så snart det är möjligt.  

• Vad styr man i produktionsanläggningen och vad styr man hos fastighetsägaren via Utilifeed?  
Skövde Energis svar: När vi har implementerat Utilifeed (enligt plan i slutet av 2025) kommer vi att gå ut 
med mer information. Det går inte att styra något hos kunderna mha Utilifeed. För att det ska kunna ske 
krävs att det installeras en kompletterande styrning i kundens fjärrvärmecentral.  
 

7. Tidplan kommande gemensam Prisdialog samt övriga frågor  
• Årets avslutande samrådsmöte planeras till 10 september kl 10.00-12.00  
• En personlig inbjudan till det mötet skickas ut via epost med anmälningslänk (likt tidigare möten). 

 

Protokollförare     Protokolljusterare  

Signeras digitalt     Signeras digitalt 

Åsa Holmqvist Ekman, Skövde Energi  Fredrik Johansson,  

Arne Lorentzon Fastigheter AB  
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Undertecknare

Fredrik Jörgen Johansson
LzjibNQijh7r4OGboI1A8g 2025-07-01 09:41:35Z

ÅSA HOLMQVIST EKMAN
Kommunikation & marknadsföring
l45FomJakEUokP3+dC8d5A 2025-07-01 10:59:20Z
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Signaturerna i detta dokument är juridiskt bindande. Dokumentet är signerat med Addo Sign säkra digitala signatur.
Undertecknarens identitet registreras fysiskt i det elektroniska PDF-dokumentet och visas nedan.

Alla tider anges i koordinerad universell tid (Coordinated Universal Time, UTC).

Dokumentet signeras digitalt med den säkra signeringstjänsten Addo 
Sign. Signaturbeviset i dokumentet säkras och valideras med det 
matematiska hashvärdet för originaldokumentet.

Dokumentet är låst för ändringar och tidsstämplat med ett certifikat 
från en betrodd tredje part. Alla kryptografiska signeringsbevis är 
inbäddade i PDF-dokumentet ifall de ska användas för validering i 
framtiden.

Hur man verifierar dokumentets äkthet
Dokumentet är skyddat med ett Adobe CDS-certifikat. När dokumentet 
öppnas i Adobe Reader ser det ut att vara signerat genom Addo Sign 
signeringstjänst.
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